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MATEMATYKA — POZIOM PODSTAWOWY

Instrukcja dla zdajgcego STYCZEN 2018

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 22 strony (zadania 1—34) i karte
odpowiedzi. Ewentualny brak stron zglo$ nauczycielowi nadzorujagcemu
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym. Czas pracy:

3. Pamigtaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu 170 minut
zadan otwartych moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz
pelnej liczby punktow.

4. Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.

5. Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

6. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane. Liczba punktow

7. Podczas egzaminu mozesz korzystac’ Z zestawu wzorow matematycznych, do uzyskania: 50

cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swoj kod oraz imie i nazwisko.

. Odpowiedzi do zadan zamknietych przenie$ na karte odpowiedzi, zaznaczajac
je w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czgsci przeznaczonej dla osoby sprawdzajace;.

\O Co

Powodzenia!
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

W zadaniach od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1) 5

Liczba b jest przyblizeniem liczby a = TS Btad wzgledny tego przyblizenia jest rowny 4%. Wskaz
blad bezwzgledny tego przyblizenia.

A. 0,04 B. 0,25 C. 0,64 D. 2,5

Zadanie 2. (0-1)
Liczba odwrotna do 3 — Zﬁ jest rowna

A.3+2¢2. B.2/2 —3. C.3/2—2. D.2—3/2.

Zadanie 3. (0-1) s
Dla kazdej dodatniej liczby x wyrazenie xx)fz jest rowne

A, x 075 B. x 05 C. x5 D. x*3

Zadanie 4. (0-1)
Jesli p = log;2, to liczba log; 36 jest rGwna

A. 4p. B. 18p. C.2p + 2. D. 2p + 3.

Zadanie 5. (0-1)
Tabela przedstawia skale podatkowg obowigzujaca w 2015 .

Podstawa obliczenia podatku w zlotych Podatek wynosi
ponad do
85 528 18% minus kwota zmniejszajaca podatek 556 zt 02 gr
85528 14 839 z1 02 gr + 32% nadwyzki ponad 85 528 zt

Podstawa obliczenia podatku jest réwna k, gdzie k < 85 528 zt. Wskaz wysokos¢ naleznego podatku.

A. (0,18k — 556,02) zt
B.(k—0,18-556,02) zi

C.(0,82k — 556,02) z

D.[14 839,02+ 0,32 - (k —85528)] zt

Zadanie 6. (0-1)
Wskaz liczbe spetniajaca nieréwnosé: (2 — x)* —9 < (x —3)(x + 3).
A.—-10 B.0 C.1 D. 10

Zadanie 7. (0-1)
Réwnanie 3x(x> + 1)(x* + 8) = 0 ma dokladnie

A. jedno rozwigzanie rzeczywiste.
B. dwa rozwigzania rzeczywiste.
C. trzy rozwigzania rzeczywiste.

D. cztery rozwigzania rzeczywiste.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 8. (0-1)
Do wykresu funkcji liniowej f nalezg punkty (4, 0) i (0, 2) oraz punkt

A. (12, -2). B. (12, —4). C. (—12, 28). D. (—12, —10).

Zadanie 9. (0-1)
Na rysunku przedstawiono wykres funkgji f.

yA
—(\ 4
-3-2-10 1 2 j
-1
Funkgcja f przyjmuje najwigksza warto$¢ dla x réwnego
A. 3. B. 0. C. 3. D. 4.

Zadanie 10. (0-1) )
Liczba —2 jest jednym z miejsc zerowych funkcji kwadratowej f(x) =—5x*+x + c. Oblicz c.

A.4 B.2 C.0 D. -2

Zadanie 11. (0-1)
Wskaz wzér funkeji kwadratowej f, ktorej najmniejsza warto$¢ jest rowna 2.

A flx)=—(x—2)+2
B. flx)=(x+2)—2

C. flx)=2(x—17+2
D. flx)=—2(x—2)—2

Zadanie 12. (0-1)
Dane sg cztery ciagi okreslone wzorami ogélnymi dlan > 1. Ktéry z nich jest ciagiem arytmetycznym?

A.a,=2n B.a,=n? C.a,=2" D.an:%

Zadanie 13. (0-1)
Czwarty wyraz ciggu geometrycznego o wyrazach dodatnich stanowi 0,64 drugiego wyrazu tego
ciggu. Wskaz iloraz tego ciagu.

3 5 4
A. 5 B. 3 C. 5 D.

EN[S

Zadanie 14. (0-1)
Wartos$¢ cos120° jest rowna

V3 1

A. -5 B. —5- C.

S

D[~

4722



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 15. (0-1)
Dla pewnego kata ostrego o prawdziwa jest rowno$¢ 4cosa = 1. Miara kata « jest

A. mniejsza od 30°. B. réwna 30°. C. rowna 45°. D. wigksza od 60°.

Zadanie 16. (0-1)
Punkty A = (=1, 4) i B = (1, —2) sa sasiednimi wierzchotkami rombu ABCD o polu réwnym 30.
Sinus kata ostrego tego rombu jest réwny

3 J7 V3 5

A. Ve B. 4 C. > D. 5

Zadanie 17. (0-1)
Punkty A, B, C, D s3 polozone na okregu o srodku § tak, jak przedstawiono na rysunku. Odcinek AC
jest $rednicg tego okregu. Wskaz miare kata BCA.

A.18° C Q
B. 36° 36T\
C.54°

W

D. 72°

/

Zadanie 18. (0-1)

Z punktu P poprowadzono dwie styczne do okregu w punktach A i B (zobacz rysunek). Promien
okregu ma dlugos¢ 5, a odleglos¢ punktu P od $rodka S tego okregu jest rowna 13. Ile wynosi pole
deltoidu PBSA?

A
A. 30
B. 60
C. 64 P s
D. 65
B

Zadanie 19. (0-1)
Jedli prosta o réwnaniu x + 5y + a = 0 przechodzi przez punkt P = (—1, —2), to a jest rowne

A. 2. B. 0. C.2. D. 4.

Zadanie 20. (0-1)
Wspolczynnik kierunkowy prostej prostopadtej do prostej o réwnaniu 2x + 3y — 5 = 0 jest réwny

1 3
A. 2. B. —5- C. 5 D. 2.

Zadanie 21. (0-1)
W walec o przekroju bedacym kwadratem wpisano kule. Jaki jest stosunek pola powierzchni kuli do
pola powierzchni calkowitej walca?

1 2
A~ B.3 C.1 D.2
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 22. (0-1)

Krawedz podstawy graniastostupa prawidtowego czworokatnego jest
réwna 1. Graniastostup przecigto plaszczyzng przechodzaca przez
krawedz podstawy i tworzacg z tg podstawa kat 60° (zobacz rysunek).
Oblicz pole otrzymanego przekroju.

Al

23
B. 5™
C./3

D.2

Zadanie 23. (0-1)
Do wazonu w ksztalcie odwrdconego stozka nalano tyle wody, aby siegneta do polowy jego wysokosci

(patrz rysunek). Jaka czg¢s¢ objetosci wazonu nie zostala napetniona?

S
Zadanie 24. (0-1)

W pojemniku znajduja si¢ kule biale, czarne i czerwone. Kul bialych jest cztery razy wiecej niz kul

>

=
o[ R[w oo o[

O

S

czarnych, a prawdopodobienstwo wylosowania kuli czerwonej jest rowne % Losujemy jedna kule.
Ile wynosi prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej?

1 1 1
A. 10 B. 3 C. > D.

it

Zadanie 25. (0-1)

Na dwa tygodnie przed egzaminem maturalnym uczniom klas trzecich pewnego liceum zadano
pytanie: ,lIle godzin dziennie po$wiecasz nauce?”. Wyniki ankiety przedstawiono na diagramie
kotowym.

Wskaz $rednig liczbe godzin przeznaczonych 5%
przez uczniéw tej szkoly na nauke.

10%

A.45 2%

B. 4,9 30%
C.5
D. 5,2 30%
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 26. (0-2)
Rozwigz nierdwnosé: x(x —4) < (2x + 1)(x — 4).

Odpowiedz:

10z 22



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 27. (0-2) An+5 1
Ciag (a, ) jest okreslony wzorema, = 22 11 dlan > 1. Sprawdz, czy istnieje wyraz tego ciggu réwny 25

OAPOWIEAZ: | ..o
Nr zadania 26 | 27
Wypeln} 2 Maks. liczba pkt 2 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

11222



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 28. (0-2) .
Udowodnij, Ze nieréwnoé¢ (x> — 3) + x* > 4+ jest prawdziwa dla dowolnej liczby rzeczywistej.

12222



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 29. (0-2)

Dla pewnej liczby rzeczywistej x liczby: 1 — x, 2 — 3x, 10 + 2x s3 trzema poczatkowymi wyrazami
nieskoniczonego ciagu arytmetycznego (a,), okreslonego dla n > 1. Wyznacz x oraz oblicz sume
dziesi¢ciu poczatkowych wyrazéw tego ciagu.

OdPOWIEAZ: ..o
Nr zadania 28 | 29
Wypeln.l 2 Maks. liczba pkt 2 2
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

13222



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 30. (0-2)

Osig symetrii paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej f(x) = ax*+ bx + 3, gdzie a # 0, jest
prosta o réwnaniu x =—2. Wierzcholek paraboli lezy na prostej o réwnaniu y =—x + 2. Wyznacz
wzor funkcji f w postaci ogélnej lub kanoniczne;j.

OdPOWICAZ:

14722



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 31. (0-3)

Na $ciankach symetrycznej dwunastosciennej kostki do gry zapisano liczby e
1, 2, 3, ..., 12 (jak na rysunku). Rzucamy ta kostka trzy razy i zapisujemy

wyrzucone liczby w kolejnosci otrzymywania, tworzac ciag tréjwyrazowy.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze utworzymy w ten sposéb ciag
geometryczny o ilorazie calkowitym. ﬂ

Uwaga. Ciag staly jest ciagiem geometrycznym.

OdPOWIEAZ | ..o
Nr zadania 30 | 31
Wyp ehl.l N Maks. liczba pkt 2 3
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

15222



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 32. (0-3)
W ostrostupie prawidtowym tréjkatnym o wysokosci 2+/ 3 krawedz boczna tworzy z podstawg kat 45°.
Oblicz objetos¢ tego ostrostupa.

16z 22



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ..o
Nr zadania 32
Wypelnia .
. Maks. liczba pkt 3
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 33. (0-4)
W trapezie prostokatnym ABCD o podstawach ABi CD przekatna AC jest prostopadia do ramienia BC,

dluzsza podstawa AB ma dlugosc¢ 9, a sinus kata CAD jest rowny TS Oblicz pole tego trapezu.

D C
[ >

18222



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ..o
Nr zadania 33
Wypelnia .
. Maks. liczba pkt 4
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt

192z 22



Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

Zadanie 34. (0-5)
W tréjkacie ABC wierzcholek A ma wspétrzedne (1, 6), wierzcholek Blezy na osi Oy, a| X ACB| = 90°.

Prosta o réwnaniu y = %x+% jest réwnolegta do boku BC i przecina kazdy z bokéw AB i AC

w polowie. Wyznacz wspoélrzedne wierzchotkéw B i C tego tréjkata.
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

OdPOWIEAZ: ..o
Nr zadania 34
Wypelnia .
. Maks. liczba pkt 5
sprawdzajacy
Uzyskana liczba pkt
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Probny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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WYPELNIA SPRAWDZAJACY

zad.
26
27
28
29
30
31
32
33
34

Nr

[D]
D]
[o]
0]
[o]
0]
[D]
[o]
[D]

D]
[D]
[o]
[D]
[D]
[D]
[D]
[D]
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[D]
[D]
[D]
D]
0]
D]

Odpowiedzi

Nr
zad
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
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